

Protokół Nr XVI/2016

**z sesji Rady Gminy Kotlin odbytej w dniu 29 lutego 2016r.
w Domu Kultury w Kotlinie w godz. od 9⁰⁰ do 11⁰⁵**

I. Otwarcie i stwierdzenie kworum.

Otwarcia XVI sesji Rady Gminy Kotlin dokonał Przewodniczący Rady Tomasz Kosiński.

Przewodniczący powitał: Wójta Gminy Mirosława Paterczyka, Skarbnika Gminy Irenę Antczak, radnych, sołtysów, kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kotlinie Ewę Kasołą, inspektora Justynę Zawieję, mieszkańca Kotliny i redaktora Gazety Jarocińskiej.

Przewodniczący stwierdził kworum, bowiem na ustawowy skład 15 radnych w sesji uczestniczyło 14. Nieobecny był radny Tomasz Graczyk.

Nieobecni sołtysi to: Józef Sołtysiak i Szymon Matuszewski.

Listy obecności radnych, sołtysów i zaproszonych gości stanowią załączniki do protokołu.

II. Porządek obrad.

Wójt wnioskował o zmianę porządku obrad polegającą na wprowadzeniu do porządku obrad projektu uchwały w sprawie wyznaczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kotlinie do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego. Przewodniczący Rady wnioskował o wprowadzenie do porządku obrad projektu uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kotlin.

Wniosek Wójta Gminy i Przewodniczącego Rady przyjęto jednogłośnie 14 głosami za.

Porządek obrad:

1. Otwarcie i stwierdzenie kworum.
2. Przedstawienie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.
4. Interpelacje i zapytania radnych.
5. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie od XV sesji Rady.
6. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od XV sesji Rady oraz z wykonania uchwał Rady.
7. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2015 rok oraz przedstawienie potrzeb w zakresie pomocy społecznej.
8. Przyjęcie sprawozdania z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2015 rok.
9. Przyjęcie raportu z wykonania gminnego programu przeciwdziałania narkomanii i efektu jego realizacji w roku 2015.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.
11. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, oddziałów przedszkolnych i innych form wychowania przedszkolnego, dla których Gmina Kotlin jest organem prowadzącym.
13. Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych oraz do klas pierwszych gimnazjów prowadzonych przez

Gminę Kotlin dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, przyznania kryteriom określonej liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów.

14. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia tytułów Honorowy Obywatel Gminy Kotlin i Zasłużony dla Gminy Kotlin oraz ustalenia regulaminu nadawania tych tytułów.
15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Województwa Wielkopolskiego.
16. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Powiatu Jarocińskiego.
17. Podjęcie uchwały zmieniającej budżet Gminy na 2016 rok.
18. Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kotlinie do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego.
19. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kotlin.
20. Wolne głosy i wnioski.
21. Odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady.
22. Zamknięcie obrad.

ad. 3 Przyjęcie protokołu z XV sesji Rady Gminy.

Do protokołu z XV sesji Rady Gminy nie zgłoszono uwag.

Protokół przyjęto jednogłośnie 14 głosami za.

ad.4 Interpelacje i zapytania radnych.

Radni nie zgłosili interpelacji i zapytań.

Sołtys Jarosław Tomaszewski przekazał radnym, Wójtowi Gminy i redaktor Gazety Jarocińskiej zestawienie proponowanej przez siebie stawki opłaty za odbiór odpadów komunalnych.

Sołtys poinformował, że przeczytał projekt uchwały doręczonej wraz z zaproszeniem na sesję ze stawką 10,- zł od osoby.

Stawka ta bulwersuje mieszkańców. Sołtys stawkę 10,- zł nazwał stawką zaporową przede wszystkim dla rodzin wielodzietnych. Projekt ten nie przewiduje żadnych ulg dla rodzin wielodzietnych, na co pozwala ustawa – mówił sołtys.

Wobec tego sołtys postanowił wyliczyć inaczej jak określił stawkę opłaty. Sołtys mówił, że ilość śmieci produkowanych nie jest wprost proporcjonalna do ilości osób. Sołtys dał przykład jednej i pięciu osób mówiąc, że pięć osób nie produkuje pięć razy więcej śmieci.

Sołtys proponował stawkę opłaty w wysokości: od 1 osoby 16,- zł, od 2 osoby 10,- zł, 3 osoby 8 zł, 4 osoby 6,- zł, 5 osoby 4,- zł, 6 osoby 2,- zł, od pozostałych 0,- zł, co daje przy rodzinie 1 osobowej 16,- zł, 2 osobowej – 26,- zł, 3 osobowej – 34,- zł, 4 osobowej 40,- zł, 5 osobowej 44,- zł i 6 osobowej 46,- zł.

Wyliczając opłatę łączną wg tych stawek sołtys podał kwotę 60.418,- zł, która jest większa od łącznej kwoty opłaty przy stawce 9,- zł, która wynosi 57.000,- zł.

Sołtys uważał, że jest to obciążenie w miarę równe. Osoba samotnie zamieszkująca płaciłaby 16,- zł i nie jest to wydatek kolosalny, który rujnowałby budżet – mówił sołtys.

Wójt zabierając głos powiedział, że jest wręcz kategorycznie na nie.

Następnie głos zabrał Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Szyszka przypominając, że Rada przyjęła porządek obrad. Sołtys zgłosił interpelację, a o odpadach dyskusja będzie przy projekcie uchwały dotyczącej ustalenia stawki opłaty za odpady.

Wiceprzewodniczący Rady prosił Przewodniczącego Rady o przestrzeganie porządku obrad.

ad.5 Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie od XV sesji Rady.

Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu 2 lutego 2016r. przekazał Wójtowi uchwały podjęte na XV sesji Rady oraz interpelacje i wnioski zgłoszone przez radnych i sołtysów na XV sesji w dniu 29 stycznia 2016r.

W dniu 24 lutego br. Przewodniczący uczestniczył we wspólnym posiedzeniu stałych komisji Rady.

Do informacji Przewodniczącego nie zgłoszono uwag.

ad. 6 Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od XV sesji Rady oraz z wykonania uchwał Rady.

Wójt Gminy poinformował, że uchwałę podjętą na XV sesji Rady w sprawie programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi w dniu 2 lutego 2016r. przekazał do Wielkopolskiego Urzędu Wojewódzkiego w Poznaniu oraz do Redakcji Dziennika Urzędowego Województwa Wielkopolskiego.

Uchwała ogłoszona została w dniu 5 lutego pod poz. 1129.

Uchwałę wywieszono także na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy i umieszczono na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy.

W okresie od XV sesji Rady Wójt wydał 12 zarządzeń w sprawie: przekazania uprawnień do zaciągania zobowiązań dyrektorom szkół i przedszkola oraz kierownikowi Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kotlinie, w sprawie powołania komisji do zaopiniowania ofert złożonych w otwartym konkursie ofert na realizację zadania publicznego dotyczącego sportu, oraz w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2016.

ad.7 Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2015 rok oraz przedstawienie potrzeb w zakresie pomocy społecznej.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej za 2015r. oraz potrzeby w zakresie pomocy społecznej przedstawione zostały szczegółowo przez kierownika Ośrodka na wspólnym posiedzeniu stałych komisji Rady w dniu 24 lutego 2016r.

Sprawozdanie zostało przez Radę przyjęte.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

ad.8 Przyjęcie sprawozdania z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2015 rok.

Przewodniczący Rady poinformował, że sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych za 2015 rok szczegółowo zostało omówione na wspólnym posiedzeniu stałych komisji Rady w dniu 24 lutego 2016r.

Do sprawozdania nie zgłoszono uwag.

Sprawozdanie zostało przyjęte przez Radę Gminy.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu.

ad.9 Przyjęcie raportu z wykonania gminnego programu przeciwdziałania narkomanii i efektu jego realizacji w roku 2015.

Przewodniczący Rady poinformował, że radni zapoznali się z raportem z wykonania gminnego programu przeciwdziałania narkomanii i efektu jego realizacji w roku 2015 na wspólnym posiedzeniu komisji Rady w dniu 24 lutego 2016r.

Rada Gminy przyjęła raport.

Raport stanowi załącznik do protokołu.

Wójt poprosił o głos z uwagi na obecność na sesji kierownika Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kotlinie.

Wójt poinformował o intensywnych przygotowaniach do realizacji zadań związanych z programem Rodzina 500 plus.

Wójt poinformował o otrzymaniu środków na obsługę programu. Planuje się przyjmowanie wniosków o świadczenie wychowawcze w Urzędzie Gminy i Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej.

Radny Krzysztof Szyszka pytał – czy będzie informacja, co do miejsca składania wniosków? Wójt odpowiedział, że będzie na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Gminy i na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Gminy i Ośrodku.

Z sali obrad wyszły kierownik Ośrodka Ewa Kasołka i inspektor Justyna Zawieja.

ad.10 Podjęcie uchwały w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Hieronim Adamski poinformował, że członkowie Komisji na wspólnym posiedzeniu komisji w dniu 24 lutego 2016r. zgłosili 2 propozycje stawek opłaty za odpady komunalne:

- 1) 9,- zł i 22,- zł za którą głosowało 2 radnych, a 3 było przeciwnych,
- 2) 8,- zł i 25,- zł za którą głosowało 3 radnych, a 2 było przeciwnych.

Przewodniczący Komisji Oświaty Lucjan Antczak poinformował, że członkowie Komisji zgłosili 2 propozycje stawek opłaty za odpady komunalne:

- 1) 9,- zł i 22,- zł za którą głosowało 3 radnych, a 3 było przeciwnych,
- 2) 8,- zł i 25,- zł za którą było 3 radnych, a 3 było przeciwnych.

Sołtys Jarosław Tomaszewski mówił, że stawka, którą proponuje jest bardziej sprawiedliwa, przyznając jednocześnie, że żadna metoda nie będzie sprawiedliwa, ale jest bardziej rzeczywista i stanowi opłatę.

Sołtys uważał, że przy stawce 9,- zł od osoby jest to podatek, który płaci każda osoba za wywóz śmieci. Sołtys twierdził, że wyliczenie, które sporządził jest bardziej sprawiedliwe i spowoduje mniej emocji wśród mieszkańców. Sołtys wyliczył, że przy stawce 9,- zł od osoby przy 13 osobach w rodzinie opłata wynosić będzie 117,- zł. Sołtys uważał, że jest to kolejny wydatek dołożony do budżetu rodzinnego.

Sołtys wskazywał na brak ściągalności w 100% opłaty za odpady, przypuszczając, że nie płacą rodziny wielodzietne.

Sołtys dał przykład rodziny 8 osobowej, która gdy nie zapłaci opłaty, to przy stawce 9,- zł nie wpłynie do budżetu 72,- zł, a przy 13 osobowej rodzinie 117,- zł. Natomiast przy wyliczeniu wg stawki proponowanej przez sołtysa tylko 46,- zł nie wpłynie do budżetu Gminy.

Sołtys uważał, że sprawa jest do przedyskutowania i warto się nad nią pochylić, a decyzja w tej sprawie należy do radnych.

Wójt przypomniał, że poprzednio Rada Gminy uchwaliła metodę od gospodarstwa domowego w zależności od ilości osób w gospodarstwie i były to stawki 14,- zł od 1- 2 osób, i 28,- zł od 3 i więcej osób. Nie przyjęto wówczas proponowanej stawki 35,- zł od 5 i więcej osób uważając, że stawka ta nie jest prorodzinna.

Następnie wprowadzono metodę od mieszkańca ze stawką odpowiednio 7,- zł i 14,- zł. Zwracano wówczas uwagę, aby nie obciążać gospodarstw jedno osobowych, osób starszych.

Wójt poinformował, że w gminie jest 196 rodzin jedno osobowych i jest przeciwny, aby osoby te obciążać stawką w wysokości 16,- zł.

Wójt poinformował, że przygotował także propozycję stawek w zależności od ilości osób w rodzinie, ale wycofał się z tego, ponieważ były opinie, że mieszkańcy chcą płacić za siebie, a nie za innych. W związku z tym zaproponował stawkę opłaty w wysokości 10,- zł przy zbiorce selektywnej i 20,- zł przy nieselektywnej.

Na posiedzeniu komisji radni zaproponowali odpowiednio 9,- zł i 22,- zł i 8,- zł i 25,- zł.

Przy tych stawkach Gmina traci przy pierwszej stawce 2 tys. zł i przy drugiej ponad 8 tys. zł.

Wójt wyjaśnił, że Gmina nie może dokładać do gospodarki odpadami i to przez okres 4 lat, na który to okres jest podpisana umowa, a kwota uzyskana z opłaty musi być zgodna z kwotą z przetargu.

Wójt przyznał, że skłonny byłby do stawek 9,- zł i 22,- zł przy których Gmina traci 2.215,- zł. Temat opłat i podatków Wójt nazwał tematem niewdzięcznym, bo dotyczy wszystkich i który radni muszą wziąć na swoje barki. Wójt uważał, że radni muszą stanąć na wysokości zadania, a nie da się zadowolić wszystkich.

Stawkę zaproponowaną od jednej osoby przez sołtysa Jarosława Tomaszewskiego Wójt określił jako kuriozalną.

Wójt wyjaśnił, że propozycja sołtysa stawki 46,- zł przy 6 osobach i kolejnych jest niemożliwa z uwagi na to, że oznaczałoby to wprowadzenie zwolnień począwszy od 7 osoby w gospodarstwie domowym i to bez względu na dochód.

Sołtys Jarosław Tomaszewski uważał, że jest to wyciąganie pieniędzy i jest to pseudopodatek, skoro obciążany jest każdy mieszkaniec, a nie jest to opłata za wywóz śmieci.

Wójt pytał – czy obecna opłata w wysokości 7,- zł pasuje sołtysowi?

Sołtys odpowiedział, że też mu nie pasuje.

Wójt odpowiedział, że nie chce ani grosza więcej od mieszkańców od kwoty która wynika z przetargu.

Sołtys Tomaszewski mówił, że przyjęcie opłaty od osoby jest najprostszą metodą, a chodzi o to, aby opłata była rzeczywista, a przy stawce 9,- zł przy 1 osobie i 6 osobach nie jest rzeczywistą.

Wójt wyjaśnił, że są normy wyliczone na osobę.

Na co sołtys Tomaszewski odpowiedział, że są normy i jest rzeczywistość. Ilość odpadów wyprodukowanych przez jedną osobę nie jest 9 razy mniejsza od ilości odpadów wyprodukowanych przez dziewięć osób.

Wójt poinformował, że mieszkańcy mogą wystawiać każda ilość wyprodukowanych odpadów. Natomiast zwalniając jednych z opłaty należy obciążyć pozostałych wyższą stawką.

Wójt poinformował również o możliwości składania wniosków o umorzenie opłaty, informując, że do tej pory wnioski w tej sprawie złożyły dwie osoby.

Przewodniczący Komisji Hieronim Adamski mówił, że są rodziny wieloosobowe, ale są rodziny 6 osobowe gdzie 5 osób pracuje i są rodziny 6 osobowe gdzie 1 osoba pracuje i trudno to rozwiązać żeby było sprawiedliwie. Przy stawce 9,- zł trzeba będzie dołożyć 100 tys. zł, a przy 8,- zł 400 tys. zł w ciągu 4 lat.

Radna Marta Hudak pytała ile trzeba było dokładać przy stawce 7,- zł?

Wójt odpowiedział, że 5.400,- zł.

Wójt przyznał, że jest przeciwny propozycji podwyższania stawki opłaty corocznie, o czym mowa była na posiedzeniu komisji skoro przetarg jest na 4 lata.

Przewodniczący Rady ogłosił 5 minutową przerwę.

Przewodniczący Rady wznowił obrady.

Wiceprzewodniczący Rady Krzysztof Szyszka mówiąc, że uchwała dotycząca opłaty za odpady będzie wzbudzać emocje i że stawka 10,- zł jest trochę duża zgłosił wniosek o uchwalenie stawki opłaty w wysokości 9,- zł i 22,- zł, które to stawki też będą niezadawalające. Rada Gminy mówił Wiceprzewodniczący Rady jest zobowiązana, aby dbać o finanse Gminy. Gmina dokłada do odpadów 2.500,- zł miesięcznie.

Radna Marta Hudak zgłosiła wniosek o uchwalenie stawek odpowiednio 8,- zł i 25,- zł mówiąc, że podwyższenie opłaty o 1,- zł jest dużą podwyżką. Przy 7,- zł Gmina dokłada 5 tys. zł, a przy 8,- zł będzie dokładała 3 tys. zł.

Dalej radna Marta Hudak mówiła, że nikt nie zauważył wcześniej, że Gmina zapłaciła karę w wysokości 300 tys. zł za kanalizację i nikt tego teraz nie uzasadnia.

Skarbnik wyjaśniła, że nie była to kara, a wynagrodzenie za wykonaną pracę.
Radna Marta Hudak mówiła, że Gmina przegrała i było to 300 tys. zł.
Radna Hudak pytała Skarbnika – skąd Gmina wzięła te środki i czy poszło to z budżetu Gminy?
Skarbnik odpowiedziała, że jeżeli firma wykonała pracę, to należało zapłacić.
Radna Marta Hudak uważała, że zapłacono dlatego, że Gmina zwolniła firmę przed zakończeniem prac.
Wójt mówił, że radna jest w wielkim błędzie. Chodziło bowiem o wynagrodzenie i Gmina nie zapłaciła faktury wystawionej przez firmę na kwotę 700 tys. zł i dlatego sprawa znalazła się w sądzie, który rozstrzyga w sprawach spornych.
Radna Marta Hudak dalej mówiła, że jesteśmy na minusie 300 tys. zł, pytając – skąd wzięto tę kwotę?
Wójt pytał dlaczego na minusie skoro Gmina ma nadwyżkę, którą wypracowano.
Radna Marta Hudak przyznała, że cały czas uczy się i dowiaduje się.
Wójt zwracając się do radnej Marty Hudak mówił, że jeżeli chce informacji, to udostępni je, prosząc, aby nie rozpowszechniała błędnych informacji.
Następnie Przewodniczący Rady przystąpił do głosowania zgłoszonych wniosków.
Za stawką opłaty w wysokości 9,- zł i 22,- zł głosowało 10 radnych, a 4 było przeciwnych.
Za stawką opłaty 8,- zł i 25,- zł głosowało 4 radnych, a 10 było przeciwnych.
Za podjęciem uchwały Nr XVI/84/2016 w sprawie wyboru metody opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi oraz ustalenia stawki takiej opłaty głosowało 10 radnych, przy 4 głosach przeciwnych.
Uchwalone stawki to: 9,- zł miesięcznie od mieszkańca przy selektywnej zbiórce odpadów i 22,- zł miesięcznie od mieszkańca za gospodarowanie odpadami komunalnymi zbieranymi w sposób nieselektywny.

ad.11 Podjęcie uchwały w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Hieronim Adamski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Przewodniczący Komisji Oświaty Lucjan Antczak poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi.
Za podjęciem uchwały Nr XVI/85/2016 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi głosowało 14 radnych.

ad.12 Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, oddziałów przedszkolnych i innych form wychowania przedszkolnego, dla których Gmina Kotlin jest organem prowadzącym.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Hieronim Adamski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkola.
Przewodniczący Komisji Oświaty Lucjan Antczak poinformował, że Komisja również pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do przedszkola.
Uchwała Nr XVI/86/2016 w sprawie określenia kryteriów obowiązujących w drugim etapie postępowania rekrutacyjnego do publicznego przedszkola, oddziałów przedszkolnych i innych form wychowania przedszkolnego, dla których Gmina Kotlin jest organem prowadzącym podjęta została 14 głosami za.

ad. 13 Podjęcie uchwały w sprawie określenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych oraz do klas pierwszych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Kotlin dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, przyznania kryteriom określonej liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Hieronim Adamski poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych oraz do klas pierwszych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Kotlin dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, przyznania kryteriom określonej liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów.

Przewodniczący Komisji Oświaty Lucjan Antczak poinformował, że również Komisja Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie określenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych oraz do klas pierwszych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Kotlin dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, przyznania kryteriom określonej liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów.

Uchwała Nr XVI/87/2016 w sprawie określenia kryteriów w postępowaniu rekrutacyjnym do klas pierwszych szkół podstawowych oraz do klas pierwszych gimnazjów prowadzonych przez Gminę Kotlin dla kandydatów zamieszkałych poza obwodem wybranej szkoły, przyznania kryteriom określonej liczby punktów oraz określenia dokumentów niezbędnych do potwierdzenia spełnienia kryteriów podjęta została 14 głosami za.

ad. 14 Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia tytułów Honorowy Obywatel Gminy Kotlin i Zasłużony dla Gminy Kotlin oraz ustalenia regulaminu nadawania tych tytułów.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Hieronim Adamski i Przewodniczący Komisji Oświaty Lucjan Antczak przedstawili pozytywną opinię komisji, których przewodniczą, co do projektu uchwały w sprawie ustanowienia tytułów Honorowy Obywatel Gminy Kotlin i Zasłużony dla Gminy Kotlin.

Uchwała Nr XVI/88/2016 w sprawie ustanowienia tytułów Honorowy Obywatel Gminy Kotlin i Zasłużony dla Gminy Kotlin oraz ustalenia regulaminu nadawania tych tytułów podjęta została 14 głosami za.

Rada Gminy ustanowiła dwa tytuły: Honorowy Obywatel Gminy Kotlin i Zasłużony dla Gminy Kotlin, ustalając regulamin nadawania tych tytułów.

ad.15 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Województwa Wielkopolskiego.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Hieronim Adamski i Przewodniczący Komisji Oświaty Lucjan Antczak przedstawili pozytywną opinię projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Województwa Wielkopolskiego na dofinansowanie budowy bazy śmigłowcowej służby ratownictwa medycznego na terenie lotniska Michałków w Ostrowie Wielkopolskim.

Uchwała Nr XVI/89/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Województwa Wielkopolskiego podjęta została 14 głosami za.

ad.16 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Powiatu Jarocińskiego.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Hieronim Adamski i Przewodniczący Komisji Oświaty Lucjan Antczak przedstawili pozytywną opinię odnośnie projektu uchwały

w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Powiatu Jarocińskiego na dofinansowanie zakupu karetki pogotowia ratunkowego dla Szpitala Powiatowego w Jarocinie.

Uchwała Nr XVI/90/2016 w sprawie udzielenia pomocy finansowej w postaci dotacji celowej dla Powiatu Jarocińskiego podjęta została 14 głosami za.

ad. 17 Podjęcie uchwały zmieniającej budżet Gminy na 2016 rok.

Przewodniczący Komisji Budżetowej Hieronim Adamski i Przewodniczący Komisji Oświaty Lucjan Antczak przedstawili pozytywną opinię projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy Kotlin na 2016 rok.

Uchwała Nr XVI/91/2016 podjęta została 14 głosami za.

ad. 18 Podjęcie uchwały w sprawie wyznaczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kotlinie do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego.

Uchwała Nr XVI/92/2016 w sprawie wyznaczenia Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Kotlinie do realizacji zadań z zakresu świadczenia wychowawczego podjęta została 14 głosami za.

ad.19 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kotlin.

Uchwała Nr XVI/93/2016 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Kotlin podjęta została 14 głosami za.

Uchwały wymienione w pkt. od 10 do 19 stanowią załączniki do protokołu.

ad. 20 Wolne głosy i wnioski.

Wójt zaproponował zorganizowanie zebrań wiejskich w pozostałych 10 sołectwach w celu podjęcia przez zebranie wiejskie uchwały wyrażającej wolę przystąpienia sołectwa do programu „Wielkopolska Odnowa Wsi 2013 – 2020” w celu pozyskania środków z zewnątrz. Do tej pory uchwały takie podjęto w sołectwach Magnuszewice i Wysogotówek.

Termin zebrań postanowiono ustalić z sołtysami po sesji.

Radny Lucjan Antczak pytał – kiedy brygada dokończy budowę chodnika przy ul. Teodorowskiej?

Wójt odpowiedział, że zależy to od pogody.

Pracownicy Urzędu pracowali przy remoncie strażnic w Wilczy iw Wysogotówku.

Na ukończeniu są prace malarskie w stacji uzdatniania wody w Kotlinie.

Przewodniczący Rady pytał – na jakim etapie jest sprawa nadania imienia Szkole Podstawowej w Sławoszewie. Dochodzą bowiem głosy, że rodzi się konflikt społeczny. Nie ma w propozycjach patrona ks. Ullina, który w poprzednich propozycjach był typowany na patrona tej Szkoły.

Przewodniczący pytał – kto decydował jacy kandydaci na patrona mogą być ?

Przewodniczący prosił, aby przyjrzeć się sprawie, ponieważ jest wyraźny podział w środowisku.

Wójt poinformował, że chciano by uniknąć nieporozumień, które były poprzednio.

Dyrektor Szkoły wyjaśniła sprawę propozycji patrona ks. Ullina na jednej z sesji.

Wójt mówił, że w Szkole są trzy organy, które występują z wnioskiem o nadanie imienia Szkole: Rada Pedagogiczna, Rada Rodziców i Samorząd Uczniowski.

Wójt przewiduje, że w najbliższym czasie organy te wystąpią do Rady Gminy o nadanie Szkole imienia.

Wójt przyznał, że nie ma wpływu, aby patronem był ks. Ullin. Natomiast jeżeli trzy wymienione organy wystąpią o nadanie imienia ks. Ullina i przedstawiają uzasadnienie, to Rada podejmie stosowną decyzję.

Dyrektor Szkoły wchodzi w skład Rady Pedagogicznej ale zgoda musi być wszystkich trzech organów – wyjaśnił Wójt.

Wójt obiecał przybliżyć temat na najbliższym posiedzeniu komisji Rady.

Radny Krzysztof Szyszka potwierdził, że dochodzą pokątne informacje o tworzeniu się grup, które przedkładają swoje racje co do kandydata na patrona Szkoły w Sławoszewie.

Radny Krzysztof Szyszka zwrócił się do radnych i sołtysów z sołectw: Sławoszewa, Parzewa i Racendowa, aby łagodzić konflikt.

Radna Marta Hudak pytała – jak jest z przystankiem w Racendowie, który uległ zniszczeniu?

Radna Marta Hudak poinformowała o konieczności naprawy kontaktów elektrycznych w kuchni w świetlicy wiejskiej.

Wójt odpowiedział, że kontakty będą naprawione.

Radna Dominika Kwiecińska pytała – czy uprzątnięte zostaną wycięte krzaki ?

Radna Kwiecińska wniosowała o przycięcie żywopłotu przy boisku w Twardowie.

Wójt odpowiedział, że krzaki zostaną usunięte, a żywopłot przycięty w możliwie wolnym czasie.

ad. 21 Odpowiedzi na interpelacje i wnioski zgłoszone na poprzedniej sesji Rady.

Wójt poinformował, że wnioski dotyczące dróg powiatowych przekazano w dniu 3 lutego 2016r. do Starostwa Powiatowego w Jarocinie.

W dniu 22 lutego 2016r. Starostwo Powiatowe w Jarocinie pismem z dnia 22 lutego 2016r. poinformowało, że:

- malowanie pasów skrajnych przy drodze Kotlin – Sucha nie zostało ujęte w budżecie powiatu na rok 2016 z powodu ograniczonych środków finansowych,
- udrożnienie rowu na odcinku drogi Kotlin – Sucha wskazanym przez radną Beatę Skowrońską zostało już zlecone do realizacji,
- uzupełnienie uszkodzonych słupków odbłaskowych na łuku drogi w Sławoszewie zostanie zrealizowane w okresie wiosennym br.
- lipa przy cmentarzu w Sławoszewie zostanie ujęta w planie wycinki na rok 2016/2017,
- krzaki w Sławoszewie na wprost posesji nr 12 i 13 zostaną niezwłocznie wycięte w ramach bieżącego utrzymania dróg,
- wyrwy w jezdni na odcinku Kotlin – Sławoszew zostaną uzupełnione masą asfaltową na zimno,
- podcięcie gałęzi drzew na odcinku Sławoszew – Racendów będzie brane pod uwagę przy planowaniu tego typu robót w roku bieżącym, a termin wykonania uzależniony będzie od wielkości środków finansowych, jakie pozostaną do wykorzystania po rozliczeniu zadań obecnie realizowanych,
- krzewy przy drodze na odcinku od Twardowa w kierunku drogi krajowej nr 11 będą ujęte w planie wycinki na bieżący rok,
- poczynione zostaną starania o wygospodarowanie środków finansowych na wymianę bariery betonowej w Twardowie przy posesji nr 18,
- naprawa pobocza drogi w Twardowie przy posesji nr 63 zostanie w najbliższym czasie wykonana w ramach bieżącego utrzymania dróg.

Na pozostałe interpelacje i wnioski Wójt odpowiedział:

- barierka metalowa ochronna, którą dostarczono do Gminy w dniu dzisiejszym zamontowana zostanie przy drodze gminnej w Twardowie,
- studzienka kanalizacyjna przy skrzyżowaniu ul. Dworcowej z ul. Norwida została zmodernizowana i jest tam obecnie zamontowany właz żeliwny,
- muldę na ul. Norwida naprawiono,
- dwie muldy są do zamontowania,
- doposażenie brygady pracowników Urzędu w ciągnik, przyczepę i piaskownik jest do

- zrealizowania po zabezpieczeniu środków w nowym budżecie Gminy,
- zatrudniono 3 osoby z Urzędu Pracy i krzaki przy drodze Wola Książęca – Wysogotówek zostaną w najbliższym czasie wycięte, a następnie będą wycinane na odcinku Twardów – Racendów,
 - o zamontowanie lampy przy drodze w Twardowie skierowano pismo do Starostwa Powiatowego w Jarocinie z uwagi na to, że jest to oświetlenie dla bezpieczeństwa na drodze,
 - Wójt przyznał, że będzie się wstrzymywał przed namalowaniem kopert przed wjazdami na posesje przy ul. Dworcowej. Rozbudowany zostanie istniejący plac dla postoju samochodów, nie nazywając go parkingiem, bo takim być nie może. Jeżeli będą środki, to przewiduje się ułożenie granitu na całej długości ul. Dworcowej, które zostanie zlecone firmie zewnętrznej. Przełożony zostanie także chodnik przy ul. Dworcowej.
 - zgłoszono do Oświetlenia Ulicznego i Drogowego w Kaliszu nie świecące lampy przy ul. Poznańskiej,
 - na przepompowni w Wyszkach zamontowana zostanie w dniu jutrzejszym nowa pompa,
 - nie wprowadzono ograniczenia ruchu na ul. Dworcowej,
 - w możliwie najbliższym czasie rozpoczną się prace przy ul. Konopnickiej,
 - lampa przy remizie strażackiej w Racendowie została zakupiona i będzie zamontowana,
 - tablice ogłoszeń w Kotlinie są ustawione,

Na pozostałe wnioski Wójt zobowiązał się odpowiedzieć na następnej sesji Rady.

Przewodniczący Rady mówił, że na dzisiejszej sesji Rady przyjęto ważną uchwałę dotyczącą gospodarki śmieciowej, która nie zadawała wszystkich radnych.

Przewodniczący podziękował wszystkim wnioskodawcom za pracę włożoną w analizę stawek opłaty. Świadczy to o tym, że wszyscy mają na uwadze dobro mieszkańców.

Uchwała została przyjęta ale można także ją uchylić.

ad. 22 Zamknięcie obrad.

Dziękując za udział Przewodniczący zamknął XVI sesję Rady Gminy Kotlin.

Protokółowała: Paterczyk K.